



星期二 今日四十版  
周二出版 邮发代号：1—128  
国内统一刊号：CN11—0029  
京海工商广字 0017 号  
零售价：4.00 元  
全年定价：192 元

中国企业联合会  
中国企业家协会 主管  
网址：www.zgqy.cc

CHINA ENTERPRISE NEWS

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界 500 强、中国 500 强、中国企联会员企业 ■新闻热线：010-68735737 ■新闻监察：010-68701250 68485798 ■广告热线：010-68701052 ■发行热线：010-68701057

## 助力发展 灌溉友谊 中国企业家赴缅考察

(详见第十四至十五版)

### 要闻

数据打假：诚信统计风暴来袭 P02

一块石头引发的天价索偿 P04

### 企业家活动日

企业家精神：  
追求创新 重塑企业价值 P05

企业家精神：  
坚韧至恒 创造内生动力 P06

企业家精神：  
厚德载物 以和谐求共赢 P07

什么样的人能称为企业家 P08

### 中国企业评论

电子商务撬动渠道变革 P09

全球汽车品牌形象  
2012 北京车展“舆情成绩单” P10

中国企业一周新闻榜 P11

两项能力事关家族企业传承 P12

### 全球化

“疯狂”雀巢 P13

环球财经一周新闻榜 P16

### 金融·投资

秦宝牧业  
疑携对赌协议闯关 IPO P17

光伏资本逆市密集进场 P18

### 产业·公司

汉王科技穷途末路 P19

腾讯去山寨化迫近 P20

### 产经周刊

幕后推手“发动”天价豪车 P21

从原装屏到 LED 电视  
三星电子虚假宣传成瘾 P22

格兰仕空调  
跨界扩张逆势领跑 P23



G1-G16

## 企业家精神永恒

企业家谈企业精神(详见5-8版)

本报记者 张龙

中国企业家联合会、中国企业家协会执行副会长尹援平 5月 7 日透露，由中国企联与重庆市人民政府共同主办的全国企业家活动日(2012)主会场活动——2012 年中国企业家年会暨两江论坛将于 5 月 11 至 12 日在重庆市举行。会议将以“中国企业家：转型的驱动力”、“可持续发展与企业家责任”为主题，总结企业经营管理与发展经验，促进企业家队伍建设，推动企业转型升级。

据介绍，大会将颁发第七届袁

宝华企业管理金奖，表彰 2011—2012 年度全国优秀企业家和 2012 年度重庆市优秀企业家，并以“可持续发展与企业家责任”为主题举行论坛。

尹援平说，届时，将有来自中国企联、国家有关部委、重庆市委市政府的主要负责人，著名专家学者，来自全国各地的企业家，国外政要和欧洲企业及跨国公司的代表，有关新闻媒体记者大约 1000 人出席会议。中国企联会长王忠禹、国务院有关部门负责人将到会讲话，有关知名专家将就转变经济发展方式和企业转型升级问题作报告。同时，重庆市政府将

举办对欧合作项目推介活动。

一年一度的全国企业家活动日是我国企业家团聚、交流、合作的盛会。1984 年，福建省 55 位厂长(经理)向福建省委、省政府发出了《请给我们“松绑”放权》的呼吁书，推进了我国以企业为中心的城市经济体制改革。在纪念这 55 位企业家行动 10 周年之际，1994 年中国企业家协会决定举办全国“企业家活动日”，至今已连续举办 17 次。

(中国企业家联合会、中国企业家协会执行副会长尹援平就全国企业家活动日接受本报专访详见第二版)

专访中国企业家联合会、中国企业家协会常务副会长李德成

## 为数据真实可信 奉献一份心力



李德成

刘铮 何宗渝

当前，国家统计局正在全力建立真实完整、及时更新的调查单位名录库，统一规范、方便填报的企业一套表制度，功能完善、统一兼容的数据采集管理软件平台，安全畅通、便捷高效的联网直报系统，即统计的名录库、一套表、软件平台、联网直报等四大工程。广大企业依法独立填报真实数据，是实施企业一套表联网直报的核心，是保障国家统计数据真实准确的前提。

中国企业联合会近日公开发布倡议信，倡议广大企业真实独立填报统计数据，服务国家宏观调控和社会管理大局。记者就此采访了中国企业家联合会、中国企业家协会常务副会长李德成。

记者：中国企业家联合会为什么要发出这样的倡议信？

李德成：我们知道，在现代信息社会，统计数据是国家实施科学决策和社会管理的重要依据。当前，统计部门正全力推行企业一套表联网直报等统计“四大工程”，通过统计生产流程再造和现代信息技术的应用，排除各种干扰，实现国家利用现代信息技术直接获取企业原始数据。这对于从源头上提高统计数据质量，夯实国家宏观调控和社会管理的信息基础，具有十分重要的作用。同时，实施统计“四大工程”，还能够有效规范统计活动，减轻企业填报负担，提升统计服务社会各界的水平。应当说，这项改革利国利民利企业，意义重大。

企业作为统计调查对象，作为国家统计调查的资料提供者，在这项改革中扮演着重要角色。只有企业真实独立填报数据，各级统计机构才能够获得真实准确的原始数据，才能确保国家取得各类真实可靠的综合数据、宏观数据。因此，每个企业真实独立填报数据，是统计“四大工程”取得成功的核心和关键。纳入企业一套表调查范围的广大企业要投身到这一重要改革中来，严格执行国家有关规定，认真履行法律义务，为企业一套表联网直报改革作出应有的贡献。

同时我们也要认识到，企业诚信建设是社会信用体系建设的重要方面。独立真实上报政府调查所需的统计资料，提供真实可靠的企业数据，是企业履行社会责任、践行企业诚信道德的重要举措。因此我们对广大企业发出倡议，呼吁大家积极配合以企业一套表为核心的统计“四大工程”，切实履行尽职的统计法律义务，向政府统计部门提供真实准确的统计资料，确保这项重大改革取得成功。

记者：倡议信对企业提出的主要希望是什么？

李德成：企业统计是支撑国家统计大厦的重要基石，企业真实独立填报数据是统计“四大工程”取得成功的基础。

我们希望广大企业一定要充分认识企业一套表联网直报工作的重要性，充分认识各个企业在这项工作中的重大责任，高度重视，精心组织，支持配合统计工作。二要严格履行统计法律义务，按照统计法的要求，真实准确、完整及时提供国家统计调查所需各项资料。三要珍视和依法行使独立填报统计数据的权利，坚决抵制任何形式的干预，对任何暗示、授意甚至强令企业弄虚作假行为，坚决予以抵制，并积极进行举报。四要认真学习企业一套表联网直报相关规定，准确掌握制度要求，努力防止技术性差错。

记者：如果企业不履行、不遵守倡议的内容，会有什么后果？

李德成：我们希望广大企业珍视自身独立填报统计数据的基本权利，严格履行如实填报统计数据的法定义务，为国家统计数据真实可信奉献一份心力。

如果个别企业不能做到守法诚信，提供不真实的统计资料，或者干预企业独立真实上报统计数据的非法行为不拒绝、不抵制甚至迎合的，那就必然面临法律法规的制裁。

根据统计法和国家有关规定，统计调查对象提供不真实的统计资料，或者迟报、拒报统计资料，不但将受到警告和 20 万元以下的罚款的行政处罚，企业的统计失信行为还可能被记入有关的征信系统。

中国企业家联合会也将根据相关规定，对违法的会员单位采取通报等处理措施。

记者：作为企业的联合性组织，对统计“四大工程”有哪些期待？

李德成：我们希望统计“四大工程”这一重大改革能够尽快实施和完善，真正建成统一的一套表制度，减少对企业的重复调查，切实减轻企业的填报负担。

我们希望联网直报的填报平台和软硬件功能能够进一步完善，提高填报效率，不但方便企业提供政府统计调查所需的资料，也便于企业加工整理自己生产经营所需的数据。统计数据作为一种重要的公共产品，希望政府统计部门能够针对不同用户的需求，开发出更加具有针对性的数据，为企业和社会公众提供更好的统计服务。

此外，我们还希望相关部门能够标本兼治，多方面采取措施，提高统计数据质量。比如，改进目标管理考核的内容和形式，提高考核工作的科学性；进一步完善统计体制机制，强化统计部门独立调查、独立报告的能力；健全统计法律体系，加强统计法制宣传，严惩在统计上弄虚作假者，增强全社会的依法统计意识。

(相关报道见第二版)

## 百亿资本暗战茅台镇

(详见第三版)